

国务院批复同意 上海浦东新区开展“一业一证”改革试点

新华社北京11月19日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点大幅降低行业准入成本总体方案的批复》（以下简称《批复》），同意在上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点，试点期为自批复之日起至2022年底。

《批复》指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于支持浦东在改革系统集成协同高效方面先行先试、积极探索、创造经验的重要指示精神，落实国务院关于深化“放管服”改革、

优化营商环境的部署要求，将市场主体进入特定行业经营涉及的多张许可证整合为一张行业综合许可证，实现“一证准营”，大幅降低行业准入成本，打造国际一流的营商环境，为在全国范围持续深化“证照分离”改革、更好克服“准入不准营”现象积累一批可复制可推广的经验。

《批复》提出，聚焦市场准入多头审批、市场主体关注度高的行业，建立行业综合许可制度。对试点行业确定行业管理的牵头部门和协同部门，实现“一帽牵头”。全覆盖梳理各行业审批事项，为市场主体提供准确便利的办事导航服务，大幅降低对市场准入制度的学习成本，实现“一键导

航”。对同一行业的全部准入条件进行标准化集成，实现“一单告知”。将多张申请表归并为一张申请表，实现“一表申请”。统一受理申请，各部门并联审批，实现“一标核准”。将多张许可证整合为一张行业综合许可证，明确在全国范围有效，实现“一证准营”。首批选择电商、便利店、超市、饭店、宾馆等31个行业纳入“一业一证”改革试点，配套将国务院部门负责实施的25项行政许可等事项委托上海市浦东新区承担受理和发证工作。

《批复》强调，强化改革系统集成和协同配套，深化告知承诺制改革，开发应用网上申办系统，探索智能审批模式，建立行业综合许可“好差评”机制。

配套建立职责明确、分工协作、多元共治的行业综合监管制度，理顺监管职责，强化信息共享，加强监管协作，打造智慧监管模式，实行动态监管、风险监管、信用监管、分类监管，有效防范行业重大风险。

《批复》要求，上海市要加强对改革试点实施的组织领导，在大幅降低行业准入成本的同时守牢风险防范底线，实现审批更精简、监管更有效、服务更优质。国务院有关部门要按照职责分工，积极支持上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点，充分发挥改革开放试验田作用。国务院办公厅、司法部要会同有关部门加强指导协调，及时总结推广实践证明行之有效的经验做法。

17万亿元！金融“活水”的流向关乎企业信心

企业要发展，就得需要钱。钱从哪里来？当前，银行贷款是企业融资的重要方式，金融机构的信贷投放关系着企业的发展信心。

近17万亿元！这是前10个月我国新增贷款总量，已超过了去年全年16.81万亿元的水平。预计今年全年人民币贷款有望新增近20万亿元，创2016年以来新高。

这近17万亿元投向了哪里？实体经济企业占了大头。数据显示，前10个月我国企业贷款累计新增超11万亿元。具体来看，金融机构不断加大对重点领域、中长期贷款支持，实体经济中

长期贷款占各项新增贷款的六七成。

在信贷融资的支持下，前期受疫情影响较大的行业，比如批发零售、交通运输、文化娱乐等融资情况均有明显改善，尤其中长期贷款增长较快。这些与民生息息相关的企业拿到资金、重获发展信心，为咱们老百姓逐渐恢复此前“吃吃吃”“买买买”的美好生活创造了良好条件。

金融活水的灌溉下，我国经济势头更足，企业加速复工复产，市场信心不断增强……日前，10月份经济运行主要数据新鲜出炉，固定资产投资稳步回升，市场销售持续回暖，经济延续

稳定恢复的态势。

随着经济逐步恢复，有企业主担心，信贷投放力度会不会有所减弱？10月末，我国人民币贷款余额同比增长12.9%，增速比上月末低0.1个百分点。尽管人民币贷款增速环比有所下降，但比上年同期仍高0.5个百分点。凡事都讲究适度，货币和信贷供应也要适度。金融活水不能太少，以免企业“喊渴”；也不能太多，以防溢出；流向更要精准，不能去玩“钱生钱”的游戏……

中国人民银行副行长刘国明明确表示，不会出现“政策悬崖”。这意味着，我国的货币政策仍将继续保持松紧适度，

具体政策实施会基于对经济状况的准确评估，不会仓促而行。

目前，企业融资有起色，但并非全然解决了问题。小微企业缺抵押担保、企业发债不易……这些难题仍然制约着企业融资。为此，我国出台多项“直达政策”，直指这些痛点。

政策能否尽快发挥作用，关系着企业未来发展前途。金融机构的行动还应再快些，更多运用科技等手段，精准有效进行银企对接，疏通政策传导渠道，与企业实现共赢。

新华社北京11月19日电 新华社记者 吴雨

西安：国有企业恢复势头强劲

11月18日，在西安五环非织造材料有限公司车间内，工人在生产口罩。

今年以来，陕西省西安市多措并举，确保市属国有企业和重点企业防疫生产“两手抓，两不误”，着力落实“六稳”“六保”任务，促使企业发展活力增强，经济运行恢复势头强劲。

据西安市国资委介绍，今年1至10月，西安市属国有企业资产总额21229.54亿元，同比增长20.51%；实现营业收入1041.12亿元，同比增长17.70%；利润总额50.2亿元，同比增长6.5%。

新华社记者 邵瑞 摄



海南世界休闲旅游博览会开幕

11月19日，观众在海南省三沙市展区参观。

当日，2020年（第五届）海南世界休闲旅游博览会在位于海口的海南国际会展中心举行。本届博览会展会面积约2万平方米，分为海南休闲旅游展示展区、休闲旅游业态展区、休闲旅游商品展区等。

新华社记者 郭程 摄



花开迎盛会

这是11月19日拍摄的广西南宁市街头盛放的鲜花。

时下，广西南宁市街头异木棉、三角梅陆续盛放，为即将举行的第17届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会增添一抹靓丽色彩。

新华社记者 周华 摄

浙江将建设一批乡村振兴集成创新示范县

新华社杭州11月19日电（记者许舜达）为深入实施乡村振兴战略，浙江省财政厅日前印发《关于组织开展乡村振兴集成创新示范建设的通知》，计划择优确定一批示范县（市、区），协调推进农业农村集成创新。示范建设期限一般为2年，最长不超过3年。每个示范县安排省级奖补资金3000万元至8000万元。

据了解，示范县将围绕农业全产业链建设、乡村产业新业态培育等方面机制创新，聚焦粮食、生猪等重要农产品稳产保供和乡村产业高质量发展，以推动农业供给侧结构性改革为切入点，重点支持连片成线打造乡村特色产业优势产业集群，探索形成一二三产业融合发展的长效机制。

同时，示范县将围绕耕地等农业资源可持续利用、农业生产资料生产供应储运销售等方面机制创新，聚焦农产品质量和生命健康，重点支持建立乡村生态系统监测体系，规范农业生产过程和农业投入品使用，基本实现主要农产品质量安全可追溯，促进绿色优质农产品的有效供给。

此外，示范县将围绕乡村产业数字化转型、农村集体“三资”管理等方面机制创新，聚焦数字化技术应用和业态培育，重点支持建立数字田园建设机制，加快实现数字化与乡村经济建设、公共服务和社会治理等协同发展，提升乡村产业发展、行业监管服务和农民生产生活信息化、智慧化水平。

惠州：营商环境优化 投资“引力”持续增强

新华社广州11月19日电（记者丁乐）百亿级埃克森美孚惠州乙烯项目动工、中海壳牌惠州三期乙烯项目签约、总投资超2000亿元人民币的惠州湾产业新城项目签约……据不完全统计，惠州今年已签约或动工10亿元人民币以上项目逾50宗，投资总额近3000亿元人民币。

28.4%，先进制造业投资增长23.4%。新材料、新基建产业如日方升。恒力投资820亿元人民币的石化中下游及新材料项目、总投资约300亿元人民币的合生-珠江国际智慧冷链交易基地项目、总投资159亿元人民币的宇新轻烃综合利用项目……新项目为惠州乃至大湾区的高质量发展提供强劲动能。

项目纷纷签约，惠州持续营造良好营商环境功不可没。“实体经济十条（修订版）”“民营经济十条”等政策出台、企业直通车机制常态化……高效沟通助力诸多项目顺畅推进。惠州市组建数十个重大项目建设工作专班，挂图对表，协调解决招商、融资、用地、建设等问题，有力支撑企业发展。

目分两期建设，包括乙烯装置和高端聚乙烯、聚丙烯等生产装置。“项目动工是这一重大投资项目进展中的重要里程碑。”埃克森美孚（中国）投资有限公司董事长万立帆表示，当初选址惠州大亚湾开发区，就是因为齐全的产业配套、良好的基础设施，这里法规制定和执行透明清晰，政府运作高效且大力支持外商投资发展。

毗邻深圳、东莞的惠州在多方利好下，“引力”越来越强，民企和外资项目纷纷签约，不仅数量越来越多，结构也更加优化。这里正崛起成为大湾区投资新高地。

惠州前三季度的计算机及办公设备制造业投资同比增长133.8%。包括粤港澳大湾区（惠州）数据产业园在内，目前，惠州形成移动智能终端、超高清视频、智能汽车电子、新能源电池、核心基础电子等多个优势领域。

在大亚湾石化区，壳牌、巴斯夫、三菱化学、乐金化学等一大批行业巨头聚集。其中，投资总额达100亿美元的埃克森美孚惠州乙烯项目工地如火如荼。项目将在惠州设立华南总部。“这里产业基础好，我们引进战略合作伙伴及上下游5G产业客户入驻，致力于打造惠州市的‘供应链+5G’百亿级产业地标。”信利康副总裁钟观宜说。

通过“内外兼修”，惠州极大改善投资生态及环境。“丰”字交通主框架建设的启动，使惠州主动对接广州知识城、广深港科技创新走廊、深圳前海和香港等地，实现1小时通勤大湾区中心城市。同时，“3+7”工业园区新格局下，惠州深化“放管服”改革，为企业投资落户搭建发展平台。



贵州黔西：竹荪托起产业梦

11月18日，贵州省毕节市黔西县绿化白族彝族乡湾菁村竹荪种植基地，村民在进行菌种原料加工。

连日来，湾菁村竹荪种植基地，村民忙着育种、采收、加工、销售，整个基地一片繁忙。

新华社发 范晖 摄